

Rudnay Béla főkapitány beszélget Sölygy Sándor miniszteri tanácsossal. Kihun grófot várják, akirol híre jött, hogy ma végre megérkezett a klubba.

Későre jött az idő. Háromnegyed kilenckor is elment már, amikor megjött, s átvette Rudnay Béla jelentését. A főkapitány röviden, néhány szóval csak elmondta, hogy az egyetlen ifjak ma este bejelentették gyűlésüket nem engedte meg s hogy az ifjak, akik közül alig harminczan-egynyvenen kis ideig a Kossuth Lajos-utczában próbáltak feltüntetni keleti, holnap délután az egyetem aulájában szándékoznak gyűlést tartani.

Kihun erre a képviselők csoportjának tartott. Levette magát a kezéről, s a klubban volt a klubban — ott volt Bolgár Ferencz, Veszter Imre, Rónay János, Gorove László, Szombathy György, Saecellary György, Rubinek Gyula, Kammerer Ernő, báró Rudnyánszky és Sulyovszky — közt gyűlt.

Veszter Imre vitte a szót. Azt fejtette, hogy az országgyűlés a király akarata nélkül a vezérleli nyelv megváltoztatása dolgában mit sem lehet. Törvényünk — mondotta — a vezérleli nyelv kérdésében a döntést az intézkedést kizárólag a királynak tartják fenn; ha tehát a király a magyar vezérleletet nem adja meg, nincs mód rá, hogy megszeressük. Fölvetették ugyan azt az eszmét, hogy ha a törvény az oka annak, hogy a magyar vezérlelet nem kaphatjuk meg, hát egyszerűen úgy kell rajta segítenünk, hogy új törvényt hozunk. Az országgyűlés ki fogja mondani, hogy a hadsereg nyelvére vonatkozó intézkedéseket ezután nem a király, hanem a parlament teszi meg.

Igen ám — mondotta most Veszter — de ha a király nem akarja megadni a magyar vezérleletet, szentesíteni sem fogja azt a törvényjavaslatot, a mely a vezérlelet megalkotásának jogát az uralkodó kezéből kivesszi. Már pedig a király szentesítése nélkül — ugyanezek az alkotmány értelmében — semmiféle törvényjavaslat törvényvé nem lehet. Norvégiában meg lehet csinálni. A norvég törvények értelmében minden törvényjavaslat, a mely a stóthing háromszor elfogadott, törvényvére jut, még akkor is, ha az uralkodó nem szentesíti is.

Jóformán mindenki beszélte az akadémiás fejtételezés, eszi, Kihun-Hédervary nem. Hallgatott. Végre megkérdezték s ekkor mint a magyar öreg emberek a kiknek már nagyon rég történt apróságokra emlékeznek vissza, — gyermekkorai emlékeiről kezdett beszélni. Hamarosan ott hagytaik persze. Magára maradt Gorove Lászlóval.

Arról esett szó közöttük, meglesze a pártfrakciókat, vagy sem.

Hát nem lesz meg természetesen.

A miniszterelnök ugyanezek kerülgéte a doigot — még érik, most forr — mondotta Gorovénak, de több egy másik képviselőnek szólni megváltotta, hogy nem barátság az értekezlet megtartásának, sőt az is feleslegesnek tartja, hogy a kérdés a végrehajtó-bizottság elé vitessék. A bizottság a minar már határozott, a mikor az értekezlet megtartását fölöslegesnek jelezte, nincs tehát szükség arra, hogy az a határozat újból kimondassék.

Várjuk be az új miniszterelnököt — mondta rideg mosolyával.

A közel múlt napok szereplői különben nem mutatkoztak a klubban. Apponyi egész nap Budapesten volt ugyan. Wekerle is benne volt a városban, de nem ment föl egyikük sem a körbe. Hieronymi, Tiszta István se jelentek meg és a többi miniszter is távol maradt.

Azt írják a felhívatalos újságokban, hogy Kihun-Hédervary Budapestre érkezése egyuttal a politikai életnek élénkbbé létezését jelenti s a következő napokban bizonyára több irányban fognak lépések történni, melyek a királyi beszéletek vele és minden sebetem föltárhatom előtte. Meg fog-e még érteni? Képes-e az asszony sőt aggodalmat ugy megérteni, mint a hogy a fiatal leány határozatlan, futólagos busongászt megértette?

Mise után a kápolna orgonáján Bach és Cherubini zenéjét játszottam. Az orgona nem nagy és a kápolna se nagy és lelkem megis úgy kitágult, mint egy bazilikában, mint egy megemlékeltetlen kupolában, s érintette az eszményi torony legmagasabb csúcsát, hol a menyői lélekében, a magasztos etherben fenylik a jelek jele.

Ejtel. — Hasztalan! Hasztalan! Semmi se képes meggyógyítani; semmi se hozza meg a feledés örögét, percögét, pillanatát; semmi se fog megperztygítani elmenek; semmiféle álma se fogja szíven álmat eltorolni. Hasztalan!

Ma reggel egy szögával kilovagolt, a nélkül, hogy kitam volna. Majdnem az egész reggelt a kápolnában töltöttem. A reggelhez nem jött haza. Tavollette annyira bántott, hogy magam is megdöbbentem ezen érzes erején. Ide jöttem, ebbe a szobába, és hogy fűdalmat enyhítsen, egy lapot itam naplómra; azután Percy Shelley Epicsykidionjából olvastam néhány darabot és lementem a parkba, hogy a leányomat fölkeressem. És bármint lettem is, mindig reá gondoltam, fogva tartott ez a gondolat, egész valónat betöltötte és szűnellenügygőül.

Midőn újra hallottam a hangját, éppen az első terezzon voltam. Francesca kilepett és felőlő lekiáltott: „Cyere föl!”

Midőn a leányom fölhatadtam, éreztem, hogy a térdeim roskadoznak. Amikor megkötöttem üdvözölést kezet nyújtott és megerezhette az enyém reszketését, mert szememben valami villámszerű villogást vettem észre. A vesztübl szelha butoriára ütünk, szemben a tengerrel. Azt mondta, hogy nagyon elfáradt; szivára gyújtott és lovaglásról beszélt. Egész Vicomileig jutott el, ahol megpihent.

(Folyt. köv.)

bontakozás megkönyvitására lesznek hivatva. Ami főbbiek értelmében azt jelentené, hogy Kihun már biztosnak éri magát.

És írják tovább, hogy a magyar kormányelnöknek bécsi tartózkodása alatt alkalma fog nyílni, hogy a felségnek jelentést tegyen a magyar belső politikai szituációról, a mint az a király elutazása óta alakult. A felség utiprogramjának végleges megállapításáról is csak a magyar kormányelnök fogadása és referátuma után lehet majd szó. Vagyis ma megint úgy állják be, hogy a király esetleg nem jön vissza most. A világos beszédtől lehetőségek várnak a t. felhívatalosok.

Hogy a pártkonferenciából mi lesz a szabadelvi pártban, biztosat arról sem mondhatnak. Egyik oldalról már a napját is hirdetik — szombatra, tizenkilencedikére — de a kormány német felhívatalosa példálódzik ugyan, hogy jó volna már vezetni ide és vezető embere, hanem a pártkonferencia tervéért mind kevesebben küzdenek már.

Egyőként Apponyi Albert törzszakállal, ahoi konferenciáról már nem is beszéltek. A volt nemzeti pártnak nem kell s azaz Veszter. Ekkoriban reggel jött és este már utazott vissza Eberhardra. Érintkezett néhány képviselővel és mivel Wekerle Sándor is megint idebent volt Danosról, emlegették este, hogy ismét találkoztak. Egy ellenzéki képviselő kérdésre azonban azt maga Apponyi megeztatolta.

Az ellenzéki képviselők legnagyobb része távol van most a fővárostól, de tudomásunk szerint a legközelebb választók körében időznek s a polgársággal való közvetlen érintkezés hatása alatt jönnek fel olykor.

A függetlenségi és 48-as pártkörben kisebb társaságban minden nap folyik eszmecsere a politikai eshetőségeiről. Akik ma együtt voltak, jóformán mind annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy egyre fokozódó aggodalommal néznek a fejlemények elé.

A Hazánk című estaplóban ma azt fejtették, hogy ha a korona hajlandó volna nemzeti kötelekés biztosítására, az összes ellenzéki pártok kötelekésük lenne belemenni a delegációba. Mert — így okosodik az estlap — a függetlenségi Kossuth párt, a kor az országunk az 1867. évi XII. t.-cz.-ben foglalt jogai védelmére kell, már lefekt arról az évi akcpról, melyen eddigi küzdelmei folytatta s így ezután kötelekésévé lenne, hogy a delegációkban a kellő ellenőrzésről gondoskodik s ebben az esetben az Ugron-párti függetlenségi és a Kossuth-párt között semmiféle évi különbség nem lenne.

A Hazánk szerint arról ellenzéki körökben már beszélnek is. Nekünk ugyan nincsen tudomásunk róla, hogy illetékes emberek diskultálják ezt, de megjegyezték rá, hogy a Kossuth-pártnak is megvan tudvaleg a maga külön programja, az Ugron-pártnak is s e két program között ha Ugronék vállalni chajják a Kossuth-párt programját, bizonyára szívesen látják őket.

Budapest, szeptember 14.

Eztes garanzizkát! Rákosi Viktor a hajdu-nánási kerület országos képviselője vasárnap folytatta a múlt héten megkezdett beszámolóját. Ezuttal Hajduhadházi és Hajdúszomszot látogatta meg. Hajduhadházon az eretke menő nép rendkívül lelkes fogadtatásban részesítette Veszprémi István parókust megnyitotta a gyűlést, mely aztán viharos helyesléssel kísérte képviselője politikai fejtételeit.

— Nem holnapra akarjuk — ugymond — a magyar vezérlelet, nem egyszerre, mert 36 év mulasztását nem lehet egyszerre helyrehozni, de biztos garanzizkát követelünk, hogy a magyar hadsereg meglesz. Honalys ígértekkel a szemünket ki nem szarják. A közös vánterülettel köldassit tették hemükkel s még a hadseregben sem kapunk soká nemzeti engedményeket. A függetlenségi párt most kinyitotta a nemzet szemét, de az udvari körök is kénytelenek tudomást venni a nemzet chajjáról. Micsoda abszurdum az, hogy a szegény Mollányi-bakait nemet szóra fogják. Ellenben a dímaszliának tagjai, kiket mi pénzünkkel, vörünkkel és hűségünkkel szolgálunk, nem tartják érdemesnek magyartul megtanulni. (Viharos tetszés.)

A választók osztalan bizalmáról Simon Károly bizosította a képviselőt. Délután ötös fogaton Sámsonba kísérték Rákosit, hol már a határon bandérium, kocsiors várta. Itt is eretke menő tömeg előtt szamolt be s a választók rendületlen bizalmát Díszeghy Mihály reformatus lékés tolmácsolta. Este lakoma volt.

A nemzeti követelések mellett. A beszerzésben szabadelvi választó polgárok vasárnap gyűlést tartottak, melyen egyhangúlag csatlakoztak a debreczeni szabadelvi párt határozatához. A gyűlésen Turesányi Ödön ügyvéd, az ügyvédi kamara elnöke elnököl, aki érleves hangon követelte a katonai nemzeti követelések teljesítését. Ezután dr. Petrogalli Oszkár ügyvéd terjesztette elő a határozati javaslatot, a mely a következő követeléseket foglalja pontokba:

1. A közös hadsereg magyar részében a magyar szolgálati és vezérleli nyelvnek záros határidő alatt való behozatalát és ennek már most megfelelő módon törvényhozási uton való biztosítását.
2. A magyar katonai nevelés intézetekben magyar nyelven és magyar szellemben való oktatást.
3. A közös hadsereg magyar csapatainak a magyar alkotmányra való felelősketését;
4. Kimondást annak, hogy a magyar hadseregnek tisztjeit csak magyar állampolgárok alkalmazhatók, továbbá a külföldön elhelyezett magyar ezredeknek az ország területére, az idegen csapatoknál szolgáló magyar tisztoknak magyar ezredekhez való visszahelyezését;
5. A közös hadsereg magyar részében kizárólag magyar lofogók, jelvények és címerek alkalmazását;
6. A katonai igazságszolgáltatás terén a magyar nyelvnek, mint tárgyalási nyelvnek a behozatalát.

A javaslatot nagy lelkesedéssel fogadta el a gyűlés, a mely határozatról értesíti a kerület képviselőjét, dr. Schmidt Józsefet.

Ausztria hadüzenete.

Az alsó-ausztriai tartománygyűlés mai megyütő ülésén Luoger és társai sűrűs indítványt terjesztettek be a harmadik korosztály visszatartása ügyében. Az indítvány tapasán keletkezett heves és zajos vitában több keresztény-szocialista képviselő gyalladó kifakadásokkal támadta Magyarországot elten. Luoger indítványja így szól:

„A kormány sűrűsben felkerült, hogy Ausztria lakosságának jogait minden rendelkezésére álló eszközrel vedje meg s a legfelsőbb hadvezetésről nyomatékkal kérje annak a rendeletnek a visszavonását, a mely szerint a harmadik évet kiszolgált katonák október elején tol is teljesleg szolgálatra visszatartandók. Ha erre a Reichsrath egybehívása válnék szükségessé, hívja egybe a kormány azonnal s a tartománygyűlés beleszólhat abba, hogy utasítsa a csehből megszakták.

Oberrindorfer és társai hasonló tartalmú sűrűségi indítványt terjesztenek be. Ezek az indítványok főkére arra hivatkoznak, hogy a hadüzenet-rendelet a paraszt osztályt sújtja legjobban.

Hofbauer és társai (német néppártiak) sűrűségi indítványban a hadüzenet-rendeletet visszavonásán kívül azt is indítványozták, hogy a kormány tegyen előkészületeket a Magyarországtól való különválasra és mindenek előtt az autonóm vámtarifa életbe léptetésére.

Luoger aztán következőképen indokolta meg sűrűségi indítványát:

Ha a sűrűségeiről sokat beszélnek, vizet herdenek a Dunába. A hadüzenet-rendelet és a rendelet az bizonyítja, hogy Magyarországgal szemben, különösen annak egy kéklyével szemben mindig csak engedelmű (Elköltások a keresztény-szocialistáknak: Sajnos!) Ez a rendelet sem egyik, mint kapitány ezis Barabás és társai előtt. (Taps a keresztény-szocialistáknak.) Ausztriával értekez a magyarok nem szavaznak meg a kongresszist. Azt hiszik, hogy minket minden körülmények közt itni kell. Olyan ez, mint a kínai hercegek nevelési szisztémája. Ha a kínai herceg libát követ el, a melője rendelt fiat verik meg.

Mi vagyunk azok, akiket a magyarokért vernek. (Derűtség és taps). Ezzel a módszerrel végre szakítani kell, — meg kell védeni jogainkat Magyarországgal szemben. E nem tartozom azok közé, akik a jövőt nagyon sötétnek látják, a kik azt hiszik, hogy már az érvény szelen állunk. Én bizalommal nézek a jövőbe, mert a közmondás azt tartja, hogy a korsó addig jár a kútra, amíg el nem török. A zsidó-magyar kékly rakonzátlanága akhera, hogy már csak az elbizakodottság kifejezéséül rék. Meg vagyok róla grűzővé, hogy a zsidó-magyar kékly rakonzátlanága meg fog törni így, vagy. Fölösleges, hogy arról tóbbet mondjak. Bizodalommalban a magyar nemzetiségek magatartása is megérősít. A horvátok a közös hazra eszméjének védi, nem fogják magukat magyartul vezérletetni. Ugyanez várható a németektől, románoktól, rathenekről és tótokól is így kiáltnak a trón fölé:

Légy bátor te harcos, ott fenn a magasban és ne riasztás vissza magud semminemű fenyegetéssel. Mógöttél ál minden német, szláv és császárhú nemzetisége, a kik Ausztriát, népet és dímaszliját meg fogják menteni. (Viharos tetszés.)

Gróf Kiehmansog helytartó: Van szerencsem a harmadéves katonák visszatartásának kérdésében a kormány álláspontját a következőkben kifejtetem: Harmilyen megfoghatónak tetszik is a folyó vita, a kormánynak fontos elvi okokból a jelen pillanatban ahhoz kell ragaszkodnia, hogy a törvényhozas hatáskörébe tartozó hadügyek a bíródalom képviselői bizárolagos hatáskörébe tartoznak és hogy ezért ez a terv terjesztendő, összefüles után minden idetartozó. A kormány tartózkodása nyomós politikai megfontoláson alapul. Nem szab hadnak még kritikus pillanatokban sem olyan utra lépnie, mely az alkotmányserű szabályokat kívül fekszik és ezért hatásköréből változtatást nem engedhet még akkor sem, ha a tartománygyűlés rendjének 19. §-ról volna szó. A kormány tudja, mily mértékben teszi ki magát és magatartását pillanattal szemrehányásoknak, azonban a közel jövő döntéseinek horderejét is ismeri és ezek miatt magára veszi azt, hogy lebeszéli a magas tartománygyűlést ez idő szerint minden ülmétséről. (Heves ellentmondás: Mi jut eszébe! kiáltások. Bielohlavek képviselő: Nem tesz semmit! Lebeszélmi tud!) Bárhogyban hangozzék a magas tartománygyűlés nyilatkozata, lehet, hogy nemcsak az egő napkérdés megoldását nem tudja

Luoger kirobanását.

Bécs, szept. 14.

Az alsó-ausztriai tartománygyűlés mai megyütő ülésén Luoger és társai sűrűs indítványt terjesztettek be a harmadik korosztály visszatartása ügyében. Az indítvány tapasán keletkezett heves és zajos vitában több keresztény-szocialista képviselő gyalladó kifakadásokkal támadta Magyarországot elten. Luoger indítványja így szól:

„A kormány sűrűsben felkerült, hogy Ausztria lakosságának jogait minden rendelkezésére álló eszközrel vedje meg s a legfelsőbb hadvezetésről nyomatékkal kérje annak a rendeletnek a visszavonását, a mely szerint a harmadik évet kiszolgált katonák október elején tol is teljesleg szolgálatra visszatartandók. Ha erre a Reichsrath egybehívása válnék szükségessé, hívja egybe a kormány azonnal s a tartománygyűlés beleszólhat abba, hogy utasítsa a csehből megszakták.

Oberrindorfer és társai hasonló tartalmú sűrűségi indítványt terjesztenek be. Ezek az indítványok főkére arra hivatkoznak, hogy a hadüzenet-rendelet a paraszt osztályt sújtja legjobban.

Hofbauer és társai (német néppártiak) sűrűségi indítványban a hadüzenet-rendeletet visszavonásán kívül azt is indítványozták, hogy a kormány tegyen előkészületeket a Magyarországtól való különválasra és mindenek előtt az autonóm vámtarifa életbe léptetésére.

Luoger aztán következőképen indokolta meg sűrűségi indítványát:

Ha a sűrűségeiről sokat beszélnek, vizet herdenek a Dunába. A hadüzenet-rendelet és a rendelet az bizonyítja, hogy Magyarországgal szemben, különösen annak egy kéklyével szemben mindig csak engedelmű (Elköltások a keresztény-szocialistáknak: Sajnos!) Ez a rendelet sem egyik, mint kapitány ezis Barabás és társai előtt. (Taps a keresztény-szocialistáknak.) Ausztriával értekez a magyarok nem szavaznak meg a kongresszist. Azt hiszik, hogy minket minden körülmények közt itni kell. Olyan ez, mint a kínai hercegek nevelési szisztémája. Ha a kínai herceg libát követ el, a melője rendelt fiat verik meg.

Mi vagyunk azok, akiket a magyarokért vernek. (Derűtség és taps). Ezzel a módszerrel végre szakítani kell, — meg kell védeni jogainkat Magyarországgal szemben. E nem tartozom azok közé, akik a jövőt nagyon sötétnek látják, a kik azt hiszik, hogy már az érvény szelen állunk. Én bizalommal nézek a jövőbe, mert a közmondás azt tartja, hogy a korsó addig jár a kútra, amíg el nem török. A zsidó-magyar kékly rakonzátlanága akhera, hogy már csak az elbizakodottság kifejezéséül rék. Meg vagyok róla grűzővé, hogy a zsidó-magyar kékly rakonzátlanága meg fog törni így, vagy. Fölösleges, hogy arról tóbbet mondjak. Bizodalommalban a magyar nemzetiségek magatartása is megérősít. A horvátok a közös hazra eszméjének védi, nem fogják magukat magyartul vezérletetni. Ugyanez várható a németektől, románoktól, rathenekről és tótokól is így kiáltnak a trón fölé:

Légy bátor te harcos, ott fenn a magasban és ne riasztás vissza magud semminemű fenyegetéssel. Mógöttél ál minden német, szláv és császárhú nemzetisége, a kik Ausztriát, népet és dímaszliját meg fogják menteni. (Viharos tetszés.)

Gróf Kiehmansog helytartó: Van szerencsem a harmadéves katonák visszatartásának kérdésében a kormány álláspontját a következőkben kifejtetem: Harmilyen megfoghatónak tetszik is a folyó vita, a kormánynak fontos elvi okokból a jelen pillanatban ahhoz kell ragaszkodnia, hogy a törvényhozas hatáskörébe tartozó hadügyek a bíródalom képviselői bizárolagos hatáskörébe tartoznak és hogy ezért ez a terv terjesztendő, összefüles után minden idetartozó. A kormány tartózkodása nyomós politikai megfontoláson alapul. Nem szab hadnak még kritikus pillanatokban sem olyan utra lépnie, mely az alkotmányserű szabályokat kívül fekszik és ezért hatásköréből változtatást nem engedhet még akkor sem, ha a tartománygyűlés rendjének 19. §-ról volna szó. A kormány tudja, mily mértékben teszi ki magát és magatartását pillanattal szemrehányásoknak, azonban a közel jövő döntéseinek horderejét is ismeri és ezek miatt magára veszi azt, hogy lebeszéli a magas tartománygyűlést ez idő szerint minden ülmétséről. (Heves ellentmondás: Mi jut eszébe! kiáltások. Bielohlavek képviselő: Nem tesz semmit! Lebeszélmi tud!) Bárhogyban hangozzék a magas tartománygyűlés nyilatkozata, lehet, hogy nemcsak az egő napkérdés megoldását nem tudja

A német császár nélnk.

A német császár nélnk. — A bolyéi vadászatok. —

Frigyes főherceg vendége, Vilmos német császár ma is vadászott jóformán az egész napon át. Vidám hangulatban van s chajadattással szól a vadállomány bőségéről. Hogy miképp töltötte el a napot, arról a következő tudósításunk számolt be:

Holnák, szept. 14.

Vilmos német császár ma korán kelt és még sötétben eserkészésre indult. A császár ma is a karapancsai puszonyban vadászott és egy hatalmas 14 agnosost és egy csebkot lőt. A csebkötés után visszatért a vadászlatba és megtekintette a tegnapi és a mai területek, a mely teljesen kielégítő. A ma napos idejárás hátrányos befolyással van a vadászatra. Visszerkészes uton a császár a Berlinből Bécsen át ideckelenként futatott, a ki Mohácsról Debrinág hadikononni pedig kocsin érkezett Karapancsra, illetve az iratokat, a melyeket átvezett. Aztán pihenőt tartott. Fel 12 órakor volt az ebéd Karapancsán, amelyen ugyanazok az uraságok vettek részt, mint a tegnapi estin. A császár a bécsi magas, fúrás vízből íkéküdtöt vizet issza. Este a császár innét vadászni megy a karapancsai puszonyba.

Gróf Eulenburg a vörsmartti vadászterületen eserkészik szintén jó eredménytel. Holnap reggel innét a karapancsai erdőségben lesz vadászlat, amely után a császár a Prokop-foknál várakozó hajóra száll, ahonnan a Duna névű erdőre rültre megy, hogy réti szobora vadászson. Ott költi el az ebédét is. Ebéd után lesz a vadászlat amelyen résztvesznek Isabella és Henriette főhercegnők is. A vadászlat után a császár Kőrös-erdőre megy és az éjszakát az ottani vadászlatokban tölti.

Tegnap a császár egyedül a parancsnokai hadra ment, hol Thaly Emil miniszteri tanácsossal hosszabb beszélgetést folytatott. Kitűnő kedvben baranyamegyei kirándulásáról beszélt, azt mondotta, hogy a mikor idejön, mindig úgy éri magát, mintha iskolai szünetre jönné ide. Tájékozást szerzett magának az összes dunai folyam és hajózási viszonyokról, kérdézőkötőre, mit remél Magyarországtól a Duna-Odera csatornától, melyet 6 sűrűg. Majd kérdézőkötött, hogy Németországból sok iparezikk megy-e a Dunára.

Thaly feleletében rámutatott a német iparnak a császár közreműködésével Európa legmagasabb fejlődését mutató iparára, melynek elenyésző kis része jut a Dunára, mert az mind tengeren megy a keletre. A császár azt válaszolta, hogy ennek megváltoztatása érdekében is forszirozza a Duna-Odera csatornát. Beszélgetés közben egy román hajó haladt arra, mely a császár hajóját köszönlötte. A császár azt észrevette a hajó származásáról kérdézőkötött, mire Thaly megmagyarázta, hogy a Vaskapu szabályozása óta a román hajók a magyaroknak nagy konkurrencziát csinálnak, mert Szegehről Budapestre román hajók szállítanak gabonát és mivel addó nem fizetnek, olcsóbban szállíthatnak.

A császár erre nevette azt mondta: — És a búszke magyarok ezt békén el-tűrik?

Thaly a párisi szerződésre hivatkozott, mely szerint a Duna szabad folyó és így most sem lehet Magyarországot az idegen hajózárságok ellen.

A császár a Danagőzhajózási társaság szubvenziója iránt is érdeklődött és megtudva azt, hogy az osztrák kormány egy millió kocsnával szubvenzionálja a társaságot, azt mondotta, hogy ez bizony kevés és nehéz lehet a Danagőzhajózási társulat igazgatója lenni.

Diák-korára visszaemlékezve felemlítette a császár Bonnt, hol a Rajnnyal sok hajót és hajózárságot látott és valamennyi prosperál. Nagyon meglepte a császár, mikor hallotta, hogy a társaság egyszerre 320.000 katonát, vagy 25.000 lovat szállítat a Dunán hajóparkjával. Beszélgetés közben a miniszteri tanácsos ezilendéret mutattva, azt kérdezte a császár, hogy nem ismernek-e más kalapviselőket, mint ezt a »Angeströhret«.

A hajó már megérkezett Prokop-fokra, mikor a császár befejezte a beszélgetést. Frigyes főherceg figyelemzette végül a császár a kirándulásra. Utközben a császár a fölajánlott tét

Klagenfurt, szept. 14.

A tartománygyűlés mai megyütő ülésén Dobernigg, Choc és társai indítványt nyújtottak be, amelyben a kormányt felszólítják, hogy intézkedjen azoknak a katonáknak a szabadságolásra, hogy az osztrák kötelezettségüknek október 1-ével eleget tettek, valamint a reichsrath haladéktalan egybehívása iránt. A tartománygyűlés fejezte ki azt a reményét, hogy Magyarországnak nem fognak engedményeket tenni Ausztria terhére és jelentsé ki azt a megyütődesét, hogy szükséges megindítani mindazok

Kedd, szeptember 15.

beszélget, a bors kért, bora, s egy Tegnapi és 1 bakot és 1 bakot szagartás szőperezés és Hiszen ezek A császár kor néhai a czeg jelenté nyékbeli sok Nemegyei A hány magyar hogy jól este s zlső eszt kocsin Prokops atólőkötő szára Frigyes tan. és Prokops-vadászat fel 1 órakor ahol a fels Henrietta főcsászárkor tán a csász főhercegnők Ha az idő részben vad Olasz hozta hírt, hogy a áll be. Nem érd, bolgár min nézi a visz, az angol v tökelt szám, ben, mint teljesíteni azonban, la rieg helyzetű gendő arra, törését meg is, hogy a könnyen el fog löni tes ganizációjá, ágában sem a dóniában s Mai távín Tribuna gernagy m. „Mi nem dell tanác vizekre val nyezni, de hatalmakkal hogy a je vége veszt ellett sem szándékain nek. Olaszozást amíg o lóbb atól a s szomszéd elment Olaf és Kinha, szomszédos A Giorn Morin tan a flotta, ha vezénylést minisztérium már a terü haderő kiki hactest is A Margher densről még kikötőben h A kapitányk kat nem eng erőszakkal k lákat és p a vízbe urgy letartózták A drinápo sokról szóló mert a mozg tozás történt területen a nak. Az eu zászlója, a 8 zászlóalj (előbb Ilavek Ehhez járul zászlóalj, 30 zászlóalját á szesen 65.000 ság és 342 37 lovasszáz 3700 lov sen 222.000 és 725 Ágny csapatok is emberrel. Ma területén m

A miskolci 10. honvédezered parancsnoka a szolgáját, Halász Antal közönvédel, aki valami parancsát rosszul teljesítette, úgy össze-visszaverve...

A pápa és szultán. Konstantinápolyból jelentik, hogy az apostoli delegáció fővárosi...

Az ifjak tüntetése. Az egyetemi ifjuság egy része ma este gyűlést tartott a műegyetem kertjében. A gyűlést azonban a főkapitány nem engedélyezte...

Vízaráadás. Szalzburgból jelentik, hogy a tegnapi záporok következtében a Salzach és annak mellékfolyói óriási mennyiségű vizet...

Aranysgyűrűk. Rézöl. A budapesti takarékpénztár és országos zálogkölcsön-intézet József-köri fiókja — mint vasárnap megírta — följelentést tett a rendőrségnek...

A márszeil pestis. Párisból táviratozták: A „Petit Parisien” Marszeilből arról értesül, hogy a St. Mairont elővárosban újból két gyanús betegségű eset fordult elő...

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk...

Lebady ócságról üldözése. A Sahara császárnjának most már a svájci hatósággal gyűlt meg a baja. Miatán Franciaországban és a többi művelt államokban alaposan ki-nevezték...

Grünbaum Ferencz Oroszkényi 40 fill. Dorner Adolf László 1 k. Strausz Samu Tarany 1 k. Krausz Lajos N. Atad 1 k. László Herman A. Szegedi 1 k. N. 1 k. N. N. 1 k. Bremer Samu 1 k. Poltner Adolf 1 k. Bajcsi Péter 60 fill. Adler Géza N. Atad 1 k. Berény Vilmos N. Atad 1 k. Weisz Pál Szentkirály 60 fill. Sándor Vilmos 1 k. Epstein Mór 40 fill. Knap József 50 fill. Kovács János 20 fill. Verháy István 40 fill. Schvaycz Jakab 40 fill. Horváth István 40 fill. Klein Herman 20 fill. Tauszig Lajos 60 fill. Sturm 40 fill. Frank Dezső 40 fill. Krausz József 60 fill. Berger 20 fill. Safan Péter 40 fill. Kiss János Görgey 1 kor. (mind N. Atadról). Összesen 33 k. 80 fill.

A csavolyi családirtó. Csavolyi levelezőnk írja: Török Imre dzsida-pusztai lakos, aki csak nemrég szorult ki a feyvázból, ahol tizenkét évet ült, mert megölt az első feleségét, tegnap ösztöndíjjal az apózával. A hírtelen indult ember fejéért ragadtól s agyonverte apóását, majd a feleségének kezébe szorította a fejét, de ezeken is életveszélyes sérüléseket ejtett. A vörögzés híre összerúgott nép végre ártalmatlanná tette. Átadták a rendőröknek.

Gyermek a hullakocsiában. A Rökus-körház egyik hullakocsijában egy 2-3 hónaposnak látszó élő gyermekkel találtak ma reggel. A csecsemő jézsenkékül kinyitott ing volt és egy B. I. jelzésű szalvétára. A dereka körül barna nyakendő volt burkolva, mellette pedig egy piros ezüstös hevert ezzel a felirattal: »Anyád nevenapján születél. G. B.«

A kanadai parlamentből. Amerikából ahol minden esemény különös s még a humor is ugynevezett nagyarányokban nyilvánul meg, jelentik a következő tragikomikus históriát:

A kanadai pénzügyminiszter s a fűtővezető valami illetékességi kérdésben üsszekapáltak. Az utóbbi erre megtagadja az állami pénzek kifizetését s a kanadai képviselők, akik a hó elején a rapiditjait kérték, nem kaptak pénzt. A jámbor honatyákat a dolog annál nagyobb zavarába ejtette, mert Kamsdában a politika nem túlságosan jövendőmesterség s a legelőbbi meg a szállodai számláját sem tudja kifizetni. Felháborodásukban elhatározták, hogy törvényt hoznak, amely elrendeli a napidíjak azonnali kiutalványozását.

Remélhetőleg, a kanadai nép képviselői kikérik nek az akadémián október hó 5-én lesz a nyári szünet után az első összes ülés, melyben báró Eötvös Lóránd elmólik.

Visszatérés a bibliához. Az utóbbi években feltűnően foglalkoztak előkelő szellemek vallási kérdésekkel. Különösen, a mióta Delitsch közreadta ömeretes tanulmányát Babelről és a bibliáról, melyre tudvalegven a német császár is reflektált, azóta a vallási kérdések napirendővannak. Bernből írják, hogy sokat foglalkoznak Svájcban Paolo Miraglia olasz pappal, a ki Bernben, Zürichben, Baselben, konferenciákat tart, a melyeknek témája a katolicizmusról a bibliához való visszatérés. Miraglia, a ki Szeizliában született Passiban szemináriumi tanár volt, később a vatikáni könyvtárban alkalmazták. Csak, hamar Piacenzában prédikációkat tartott, melyek miatt exkommunikáltak. A svájci katolikus körökben nagy a megbotránkozás az exkommunikált pap aglóciói miatt.

A kutya ugat. Már az iskolásoknyvekben is azt tanulják, hogy a kutya ugat. Legelőbb az őselejtett tulajdonsága ez a kutyának. Emlékeztetünk, hogy a kutya ugat, azaz a legelőbb nevelésben részesítette a kutyáját és szigorúan meghagyta neki, hogy hivatalos személyt meg ne ugasson, de ő nem tehet róla, ha a buta állat nem tudja megkülönböztetni a hivatalos és nem hivatalos egyéniségeket. A kerületi főnök megsajnálta a vadlót és szívesen letagadta volna a kutyaugatást, de nem lehetett, mert az írónka, a ki szintén a kocsin ült, a kutya ellen vallott. Arra a kérdésre, hogy megarapolt-e a kutya valakit, az összes felek, a tanúk is nemmel válaszoltak. Ez azonban nem enyhült a paraszthaján, mert mégis százötven márká pénzbürségre ítélték. A szabály az, hogy hivatalbéli emberre Dániában kutyának ugatni nem szabad; ellenben minden más emberre szabad. A dán parasztok most ugyancsak nagy zavarban vannak. Egyrészt olyan házörző eb, aki nem ugat, nem ér semmit, másrészt pedig néma kutyák, a legtrikább esetben fordulnak elő.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

A nagy tűzvész áldozatainak. Nagy-Atáról ma Rotter Bernát özvegy özvegyének a szerencsétlenül járt kereskedelmi alkalmazottak javára 33 kor. 80 fillert kapunk. A pénz rendeltetésre helyre jutottak. Adokoztak: Rotter Bernát N. Atad 2 k., Rotter Andor N. Atad 1 k., Rotter Sándor N. Atad 1 k., Kluger Rezső N. Atad 1 k., Laufer Gyula N. Atad 1 k., Ligeti Henrik N. Atad 1 k., Csillag József N. Atad 1 k., Weisz A. és fia szállodás N. Atad 1 k., N. N. N. Atad 1 k., Klug Julius Bécs 1 k., Tegliht Zsig. N. Atad 1 k., N. N. Rinya-Sz. Király 1 k., Weisz Benjamin Míke 1 k., Müllner Ferencz N. Atad 1 k., Csik Somogy-Szob 40 fill.

TÁVIRATOK.

A véres trón árnyékából.

Belgrád, szept. 14. Annál a tüntetésnél, amelyet a királygyilkosok a Vecserne Novine és Narodni Listi szerkesztője előtt rendeztek, tudvalegleg több munkatárs csak rendeztek, volt képes magát a tüntető tömeg erőszakoskodásai ellen megvédeni. Azok, akik az alkalommal megsebesültek, a lövöldöző hírlapírók ellen ügyvédek útján gyilkossági kísérlet miatt panaszt emeltek. A két lap szerkesztőjeit legnap óta rendőrök őrzik.

Belgrád, szept. 14.

Arzén herceg a napokban ügyének rendezését Párisba utazik, ahonnan ismét Szerbiába tér vissza. A szkeptusna tárgyalni fogja ezt a kérdést, hogy milyen rangra és állásra legyen a szerb hadseregben Arzén hercegnek. Ezzel egyidejűleg Péter király többi családtagjainak helyzetét és jogait is szabályozni fogják.

Belgrád, szept. 14.

Délután egy sportklub lövészint rendezte, a melyen a király is megjelent. Mint-hogy a katonatisztek versenyében csak három lövőt tartottak, a rendezőség kijelentette, hogy a verseny elmarad. A három katonatiszt ragaszkodott a verseny megtartásához és a király közbenjárását kérte. A király látva vetette akaratát, de a rendezőség hajthatatlan volt, úgy, hogy a tisztik verseny elmaradt. A lakosságban nagy felháborítást keltett a királyi akaratnak ez a semmibe vérese.

Az új horvát seprő.

Zágráb, szept. 14. A bán tegnap az eszéki kereskedelmi kamara Laubner előkelő vezetői küldöttségét fogadta, a mely fő, a gazdasági szükségletekre vonatkozó feliratot nyújtott át. Először különösen hangsúlyozta, hogy a beruházások költségvetés Horvátországra nincs kellő tekintettel és azon kívánásának adott kifejezést, hogy a vasutakon horvátul beszélő hivatalnokokat alkalmazzanak és hogy Zágráb és Zimony, valamint Pecs és Bród között gyorsvonat-közelkedést létesítsenek. A bán a küldöttséget igen szívesen fogadta és megígérte, hogy a memorandumban foglalt jogos követeléseket pártolni fogja. Sumariacze osztályfőnök, a kinek a küldöttség ugyan csak tisztelget, hasonló értelemben nyilatkozott.

Az olasz király Párisban.

Róma, szept. 14. A Stefánia ügynökség jelentik a király és a királyné Morin külgazdasági miniszter kíséretében október 14-én Párisba utaznak és október 16-ig maradnak ott.

Közgazdasági táviratok.

Table with exchange rates for New York and Chicago. Columns include location, date, and rates for various currencies like gold, silver, and paper money.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

A cigányverseny. Alaposan esalódtak azok a pesszimisták, a kik azt jósolták, hogy a közönség érdeklődése a népszínházi cigányverseny iránt, a tegnapi előadással kimerül. Ma csak olyan zsúfolt volt a nézőter, mint az előző este-ken és a lekezesedő hűfoka jóval fölélmelkedett a kánikulai hőmérsékletnél. Nem is csoda, mikor ma ismét két olyan cigánybanda hallata csodaszép játéka, hogy nem csak kettőjük között, hanem az eddig versenyző összes bandákkal összehasonlítva is nehéz megmondani, melyik a jobbik. Dénes Józsi — a Kubelik-féle fiatal primás — talán nagyobb virtuóz, de viszont Lukács Károlyban annyi a tűz és temperamentum, hogy az egész közönséget magával ragadja. A kifogástalan iskolai Dénes Józsi inkább helyet foglalhat a magasabb igényű hangversenyközönség előtt, míg Lukács Károly örököse hegedűje képes lenne halálra táncoltatni a legedzettebb csárdástáncost is. Világos fekete szemében, a valami démoni tűz, a mely különösen hűvös Chinyay hercegnőre lehetne végtelenül. Mind a két kitudó bandának oriai sikere volt és Lukács Károlynak kétszer is kellett engedni az újra követelő társoknak, a mi ellen Stoll rendezőnek annál is kevesebb volt kifogása, mert a harmadikkal hirdetett banda — nem jelentkezett. Járzott meg Pintér Pál, a világhírű cimbalmos is, s művészi játékát gyönyörűség volt hallani. Később Mihály a Posa Lajos és Schök Gyula prógól, szépen énekelte és Komlósy Emma, a Népszínház új primadonnája, — aranycsillammal díjazott, kiváló derekú, pompás tolettében, — z-

a miskolci 10. honvédezered parancsnoka a szolgálóját, Halasz Antal közhonvédel, aki valami parancsát rosszul teljesítette, úgy össze-visszaverte...

A néppárt új klubhelyisége. Az országgyűlési néppárt november 1-én az eskütér egyik új palotájában bérelt helyiségekbe költözik.

Stárium Travníkban. Megirtuk, hogy Travníkban már rémítő tűz pusztított. Ezzel a veszedelmel kapcsolatosan egy másik istámadt.

Az ifjak tüntetése. Az egyetem ifjuság egy része ma este gyűlést akart tartani a műgyemert kertjében.

Vízáradás. Salzbürgből jelentik, hogy a tegnapi záporok következtében a Salzach és annak mellékfolyói élesen megáradtak.

A kanadai parlamentből. Amerikából ahol minden esemény költönis is még a humor is ugynevezett nagyarányokban nyúlva meg...

Ülés az akadémián. A Magyar tudományos akadémián október hó 5-én lesz a nyári szünet után az első összes ülés, melyben báró Bótvös Lóránd elnököl.

A vértanú emlékezete. Perlakon tegnap ünnepeit — mint leveleznők írja — Muraköz vértanújának, Gasparics Márk fennemelési szerzetes vértanúhalálának ötvenedik évfordulóját...

A marseillesi pestis. Párisból táviratozzák: A „Petit Parisien” Marseilleből arról értesül, hogy a St. Maumont elővárosban újabb két gyanús betegségű eset fordult elő.

Mázasságok. Gömöri Béla a salgótarjáni közszabónya részvénytársaság budapesti cégegyezménye hó 17-én veszi feleségül Tolnáni nehai dr. Braun Bernát volt szegedi ügyvéd leányát Irént.

Kovács Rezső dombovári orvos e hó 8-án tartotta esküvőjét Siofokon Löwensohn Jakab leányával Bonkával.

Művejevis Dragulini vezérkari százados szeptember 20-án vezeti először dr. Pavlovits Simon királyi tanácsos. Baes-Bodrog vármegye üszti főorvosának leányát Teodorát.

Vasvári Korláncz Kornel százados Szentesen eljegyezte özv. Gyuláns-Pap Lászlóné föld-birtokosnő leányát Etelkát.

Gräber László Pancsován eljegyezte May Sárkát.

Lebady osaszár üldözése. A Sahara császárjának most már a svájci hatóságokkal gyűlt meg a baja. Miután Franciaországban és a többi művelt államokban alaposan ki-neveltek, most vigyázni kell, nehogy a svájci hatóságok kezébe kerüljön, mert azok ugyancsak alaposan elverik rajta a port...

Párisból ugyanis ezeket táviratozzák: A „Rappel” arról értesül, hogy a svájci hatóságok Lebadyt törvényileg üldözik, mert „császári” testőrségbe svájciakat akart toborozni.

Pápa és szultán. Konstantinápolyból jelentik, hogy az apostoli delegáció fővárosi. Borgomena, a francia nagykövetség első drágománjának, Ledonixnak kíséretében megjelent a szultán előtt és átadta neki X. Pius kéziratait, amelyben a pápa tudja a mohamedánok fejelet trónraléptét.

A st. lousi kiállítás. Az Egyesült-Államokban már negyben készülődnek a st.-lousi kiállításra, amelyet 1904-ben fognak megnyitni. A kiállítás megnyitására, a fejedelmi személyiségek között ott lesz Gusztáv herceg, Skandinávia trónörökös is.

Egyetemi élet. A tudományegyetemen holnap kedden délelőtt tartják meg az ünnepélyes Veni Sanctet. Isten tisztelet után az egyetem díszteremben ünnepélyes közgyűlés lesz, melyen dr. Kéty Károly lelepi, dr. Heinrich Gusztáv rektor és dr. Ballagi Aladár bölcseleti dékan tartanak beszédet.

Nagy felhőszakadás. Turvisban, — mint Graczból táviratozzák — pusztító felhőszakadás volt, mely elárasztotta az egész vidéket elvitte a hidakat és álmossa a vasuti töltést.

A kanadai parlamentből. Amerikából ahol minden esemény költönis is még a humor is ugynevezett nagyarányokban nyúlva meg...

A kanadai pénzügyminiszter s a fűpénztáros valami illetékességi kérdésben összekapáltak. Az utóbbi erre megalagadia az állami pénzek kifizetését s a kanadai képviselő, akik a Ló elején a napidíjakat kérték, nem kaptak pénzt.

Remélhetőleg, a kanadai nép képviselői kikérik ebből a smalszlikából, anélkül, hogy a törvényhozás gépezetébe kellene belenyúlniok.

Ülés az akadémián. A Magyar tudományos akadémián október hó 5-én lesz a nyári szünet után az első összes ülés, melyben báró Bótvös Lóránd elnököl.

Vízszatérés a bibliához. Az utóbbi években felhűnően foglalkoztak először szellemek vallási kérdésekkel. Különösen, a mióta Delitsch közreadta ömeretes tanulmányát Babelről és a bibliáról, melyre tudvalegion a német császár is reflektált, azóta a vallási kérdések napirendűvé váltak.

A kutya ugat. Már az iskolakönyvekben is azt tanulják, hogy a kutya ugat. Legjelenezőbb és veleszületett tulajdonsága ez a kutyának. Ennélkül kutyát valóságos nem is lehet el képzelné. Bizonyára különösnek fogják találni, hogy most erről az általános tulajdonságról beszélünk, de erre megvan az alapos okunk.

A marseillesi pestis. Párisból táviratozzák: A „Petit Parisien” Marseilleből arról értesül, hogy a St. Maumont elővárosban újabb két gyanús betegségű eset fordult elő.

Mázasságok. Gömöri Béla a salgótarjáni közszabónya részvénytársaság budapesti cégegyezménye hó 17-én veszi feleségül Tolnáni nehai dr. Braun Bernát volt szegedi ügyvéd leányát Irént.

Kovács Rezső dombovári orvos e hó 8-án tartotta esküvőjét Siofokon Löwensohn Jakab leányával Bonkával.

Művejevis Dragulini vezérkari százados szeptember 20-án vezeti először dr. Pavlovits Simon királyi tanácsos. Baes-Bodrog vármegye üszti főorvosának leányát Teodorát.

Grünbaum Ferencz Oroszkrenyi 40 fill. Dörner Adolf László 1 k. Strausz Sándor 1 k. Krausz Lajos N. Atád 1 k. Luszty Herman A. Sagesz 1 k. N. 1 k. N. N. 1 k. Breiner Samu 1 k. Poltzer Adolf 1 k. Bajcs Vilmos N. Atád Adler Géza N. Atád 1 k. Berény Vilmos N. Atád 1 k. Weisz Pál Szentkirály 50 fill. Mészáros Vilmos 1 k. Epstein Mór 40 fill. Knap Sándor 20 fill. Kovács János 20 fill. Verhey József 40 fill. Schwarcz Jakab 40 fill. Horváti István 40 fill. Klein Herman 20 fill. Tasszaj Lajos 60 fill. Sturm 40 fill. Frank Dezső 10 fill. Kráusz József 60 fill. Berger 20 fill. Safmar Péter 40 fill. Kiss János Görgetze 1 kor. (mind N. Atádról). Összesen 33 k. 80 fill.

A csávolyi családirtó. Csávolyi levelezők írja: Török Imre dzsida-pusztai lakos, aki csak nemrég szabadult ki a fegyházból, ahol tizenkét évet ült, mert megölt az első feleségét, tegnap összetűzött az apósával.

A gyermek bűntudatát. A Rökus-körház egyik hullakocsijában egy 2-3 hónaposnak látszó élő flugyermet találtak ma reggel. A csecsemő fejébenélküli kisnyíl ing volt és egy B. I. jelzésű szalvétára. A dereka köré barna nyakendő volt burkolva, mellette pedig egy piros csádlala hevert ezzel a felirattal: »Anyád nevénapján születél. G. B.«

A gyermek bűntudatát. A Rökus-körház egyik hullakocsijában egy 2-3 hónaposnak látszó élő flugyermet találtak ma reggel. A csecsemő fejébenélküli kisnyíl ing volt és egy B. I. jelzésű szalvétára.

Az igazai áldozat. Saint-Louisból írják az alábbi nem mindennapi történet. Briggs Józsiás (képlezések megengedte magának azt a nem is nagyon költséges fűnyírót, hogy horribit járjott magához. Mindennap szépen megborotválta a sz. lousi Figaro, de azért elég széppé még sem tette, úgy, hogy Briggs felesége szobának találta a borotvát, mint a férjét és a csinos legénybe hamarosan bele szeretett. A szerelmes asszony meg is szökött vele, nem anélkül, hogy a férj pénztárát alaposan meg nem dörmöszölta volna.

A mozgószállítás emléke. Huszonöt esztendője, hogy a magyar-osztrák monarchia megszállotta Boszniát és Hercegovinát. A csapatok léptei alig ugyan zenekarok futják az útemet, hanem később a kottából szedett melodákat a szivó golyók hangja váltotta föl.

A tizenhármadik áldozat temetése. A párisi nagy áruház szerencsétlen tizenhármadik áldozata, Reichner Simon ma is temetetlen még. A zsidó szent-egylet csak ma állapította meg a temetése pontos idejét, holnap délelőtti tíz órára. A temetésen a főváros nevében Rényi Dezső főjegyző is megjelenik a letezési a koporsóra a főváros koszoruját. Reichner a tűzveszedelem többi zsidó áldozata mellé temetik.

Tenorista és rendőr. Nem mindennapi eset történt tegnap este a badeni városi színházban. A Troubadur című operát adták; az első fővonalas után a tenorista kijelentette, hogy rekedtség miatt nem énekelhet tovább. Erre az igazgató felszólította a szolgálatot teljesítő rendőrtisztviselőt, hogy kényszerítse a tenoristát, hogy énekeljen tovább. A színházorvos megvizsgálta a művészt és konstatálta, hogy a bal mandibula föl van ugran dagadtva, de azért a véleménye szerint még énekelhet.

Nem énekel! — jelentette ki a tenorista, és bement az öltözőjébe, hogy ruhát váltson. A rendőrtisztviselő ide is követte: — Ha nem énekel — fenyegetődzött — erőszakkal kiviszem a színpadra. — Azt szeretném látni! — mondotta a művész és tovább öltözött.

Dadogok gyógyító tanfolyama. A Skultty Lajos tanár vezetésével a piaristák főgimnáziumában levő és a székesfővárostól segített dadogok gyógyító tanfolyamának folytatása június 1-én hó 21-én kezdődik. Erre a tanfolyamra szegénysorsú és fővárosi illetőségű tanulók díjmentesen is föl vételnek. Jelenkezni napokonként a délutáni órákban lehet Skultty tanárnál (József-kör 15. szám).

Minek Lucifer, Noró. Sajátságos vita támadt a francia szocialisták és anyakönyvezetők között. Egy Minek Paula nevű ösmert szocialista nőnek fia született s ennek ezt a kereszt nevet szánta: Lucifer, Noró. Az anyakönyvezetők kijelenték, hogy a törvény értelmében ezt a furcsa keresztnevet nem jegyezheti be, mert Emancipációságban csak szentek neveit, vagy akármilyen kalendáriumi embereit, vagy antik görög-római neveket szabad viselni. A Norót tehát elfogadják, de Lucifert nem, mert az ördögnek ez a híres vezére sem. Miféle kalendáriumban nem fordul elő, s a görögök vagy rómaiak nem ismerték. Ajánlotta tehát a szocialista asszonynak, hogy akár Cicerónak, vagy Demosthenesnek, hogy nagy szónok legyen belőle neveztesse a fiát, vagy Lucullusnak, vagy Grachusnak; a Grachus-testvérek tudvaleg híres agrár szocialisták voltak. Minek Paula nem tudott határozni. A vita még nem ért véget s egyelőre az új született szocialista fiának keresztnéve.

Gellérthegy sziklá. A főváros tudvaleg elrendelte a Gellérthegy meglévő szikladarabjait a leherdászta. A sziklabontást vállalkozó végzett. Kun Gyula tanácsos elnökével ma egy bizottság megvizsgálta, hogy a vállalkozó hogyan végezte a munkáját.

Antiszemita zavargások. Lembergől jelentik, hogy »Szlovo Pólszki«-nak jelensége szentül Zabokovban nagy zsidóellenes zavargások tört ki, úgy hogy a csendőrségnek kellett közbe-

lépnie. A kerületi kapitány a helytartóságtól katonai segítséget kért.

Orfeum sztozon. Ma kezdődik voltaképpen a Fővárosi Orfeumban a sztozon. A közönség a hűvösebb idő nealltával a zárt helyiségekbe vonul be és szívesen keres ott szórakozást. A fővárosi Orfeum ezidei sztozonja művészi tekintetben sokat iger. Az igazgatóság mindent elkövet, hogy a közönség igényeit kielégítse. Ma este sok látátság lep föl először. Egyelőre ezeknek csak a nevet említjük: Mr. Sid, az erőművészet fenomenális képviselője, Silvia Gospi, nemzetközi énekesnő, a kiváló Fehér-keltés, Trio-Afonzó, a remek szonglőrök, Hansi Alizcar, világhírű szubretto, Czinka Panna, magyar cimbalomművésznő, a minő alig van még ez országban, végre Akers, a csoda-buvárkok, valamint még sok elsrangú varié-szóma. A Tarka Színpad kifűnő egyfelvétel-nasza napról-napra jobban tetszik, úgy, hogy továbbra is műsorra marad.

Éreke a rendőrségről. Vasárnap este a Krisztina-körút 109. szám alatti vendéglőjében Florián Imre és Dér Kálmán kocsisok összevetettek az ott mulatók katonákkal. Nagy verekedés támadt, míg az odaérkezett rendőrök szet nem választottak a verekedőket. Nagy László 207. számú rendőrt is megszurkálták a kezén. A verekedők kocsisokat letartoztatták. — Elgázolás. Pasbut Sándor hetvennyolcz éves mazólió tegnap a Lehel-terem előtötte egy villamos. Pasbutot, a ki a fején sulyosan megsérült, a Rökus-körházba viték. — A rendőrség élet-nyája. Ribáry Jánost ma bevitték a negyedik kerületi rendőrségre, mert ittas volt. Később észrevették, hogy Ribáry a czelebán felakasztotta magát. Levették, elre keltették és bevitték a Rökus-körházba. — Halálös végű verekedés. Ujpesten, az Andrássy-úton egy kocsmából tegnap este vígan lepett ki Zurets Antal napzsámás és Laczkó Andras gyári munkás. Az utcán két ismeretlen emberrel találkoztak, akikkel összevetettek. A rendőrök Zurets és Laczkót is véresen találák meg az utca közepén. A gróf Károlyi-körházba szállították őket, ahol Zurets ma délután meghalt. Laczkó is haldozik. A rendőrség vizsgálót indított és az egyik gyilkost, Széké Mátyas húszéves munkást már kére is kerítette.

Nőgyászruhák beszerzése ajánljuk Horváth és Halász céget Váci-utca 28. (Zabarsz-utca sarkán), ahol 4 óra alatt készűnek gyászruhák.

Magyar Tomassalakk. 17—22A, P. O. 759. normánusok, 70% citromsav, oldható, legelőcsök ma ajál Sándori Mór, Bpest, IX., Dandár-utca 25. — Előzetesbejárás. Róma zongoránművésznő zeneköltője Andrássy ut. 61. em. ajtó 12. Bejárás szeptember 4-től kezdődnek.

A mozgószállítás emléke. Huszonöt esztendője, hogy a magyar-osztrák monarchia megszállotta Boszniát és Hercegovinát. A csapatok léptei alig ugyan zenekarok futják az útemet, hanem később a kottából szedett melodákat a szivó golyók hangja váltotta föl.

A tizenhármadik áldozat temetése. A párisi nagy áruház szerencsétlen tizenhármadik áldozata, Reichner Simon ma is temetetlen még. A zsidó szent-egylet csak ma állapította meg a temetése pontos idejét, holnap délelőtti tíz órára. A temetésen a főváros nevében Rényi Dezső főjegyző is megjelenik a letezési a koporsóra a főváros koszoruját. Reichner a tűzveszedelem többi zsidó áldozata mellé temetik.

Tenorista és rendőr. Nem mindennapi eset történt tegnap este a badeni városi színházban. A Troubadur című operát adták; az első fővonalas után a tenorista kijelentette, hogy rekedtség miatt nem énekelhet tovább. Erre az igazgató felszólította a szolgálatot teljesítő rendőrtisztviselőt, hogy kényszerítse a tenoristát, hogy énekeljen tovább. A színházorvos megvizsgálta a művészt és konstatálta, hogy a bal mandibula föl van ugran dagadtva, de azért a véleménye szerint még énekelhet.

Nem énekel! — jelentette ki a tenorista, és bement az öltözőjébe, hogy ruhát váltson. A rendőrtisztviselő ide is követte: — Ha nem énekel — fenyegetődzött — erőszakkal kiviszem a színpadra. — Azt szeretném látni! — mondotta a művész és tovább öltözött.

Dadogok gyógyító tanfolyama. A Skultty Lajos tanár vezetésével a piaristák főgimnáziumában levő és a székesfővárostól segített dadogok gyógyító tanfolyamának folytatása június 1-én hó 21-én kezdődik. Erre a tanfolyamra szegénysorsú és fővárosi illetőségű tanulók díjmentesen is föl vételnek. Jelenkezni napokonként a délutáni órákban lehet Skultty tanárnál (József-kör 15. szám).

Minek Lucifer, Noró. Sajátságos vita támadt a francia szocialisták és anyakönyvezetők között. Egy Minek Paula nevű ösmert szocialista nőnek fia született s ennek ezt a kereszt nevet szánta: Lucifer, Noró. Az anyakönyvezetők kijelenték, hogy a törvény értelmében ezt a furcsa keresztnevet nem jegyezheti be, mert Emancipációságban csak szentek neveit, vagy akármilyen kalendáriumi embereit, vagy antik görög-római neveket szabad viselni. A Norót tehát elfogadják, de Lucifert nem, mert az ördögnek ez a híres vezére sem. Miféle kalendáriumban nem fordul elő, s a görögök vagy rómaiak nem ismerték. Ajánlotta tehát a szocialista asszonynak, hogy akár Cicerónak, vagy Demosthenesnek, hogy nagy szónok legyen belőle neveztesse a fiát, vagy Lucullusnak, vagy Grachusnak; a Grachus-testvérek tudvaleg híres agrár szocialisták voltak. Minek Paula nem tudott határozni. A vita még nem ért véget s egyelőre az új született szocialista fiának keresztnéve.

Gellérthegy sziklá. A főváros tudvaleg elrendelte a Gellérthegy meglévő szikladarabjait a leherdászta. A sziklabontást vállalkozó végzett. Kun Gyula tanácsos elnökével ma egy bizottság megvizsgálta, hogy a vállalkozó hogyan végezte a munkáját.

Antiszemita zavargások. Lembergől jelentik, hogy »Szlovo Pólszki«-nak jelensége szentül Zabokovban nagy zsidóellenes zavargások tört ki, úgy hogy a csendőrségnek kellett közbe-

lépnie. A kerületi kapitány a helytartóságtól katonai segítséget kért.

Orfeum sztozon. Ma kezdődik voltaképpen a Fővárosi Orfeumban a sztozon. A közönség a hűvösebb idő nealltával a zárt helyiségekbe vonul be és szívesen keres ott szórakozást. A fővárosi Orfeum ezidei sztozonja művészi tekintetben sokat iger. Az igazgatóság mindent elkövet, hogy a közönség igényeit kielégítse. Ma este sok látátság lep föl először. Egyelőre ezeknek csak a nevet említjük: Mr. Sid, az erőművészet fenomenális képviselője, Silvia Gospi, nemzetközi énekesnő, a kiváló Fehér-keltés, Trio-Afonzó, a remek szonglőrök, Hansi Alizcar, világhírű szubretto, Czinka Panna, magyar cimbalomművésznő, a minő alig van még ez országban, végre Akers, a csoda-buvárkok, valamint még sok elsrangú varié-szóma. A Tarka Színpad kifűnő egyfelvétel-nasza napról-napra jobban tetszik, úgy, hogy továbbra is műsorra marad.

Éreke a rendőrségről. Vasárnap este a Krisztina-körút 109. szám alatti vendéglőjében Florián Imre és Dér Kálmán kocsisok összevetettek az ott mulatók katonákkal. Nagy verekedés támadt, míg az odaérkezett rendőrök szet nem választottak a verekedőket. Nagy László 207. számú rendőrt is megszurkálták a kezén. A verekedők kocsisokat letartoztatták. — Elgázolás. Pasbut Sándor hetvennyolcz éves mazólió tegnap a Lehel-terem előtötte egy villamos. Pasbutot, a ki a fején sulyosan megsérült, a Rökus-körházba viték. — A rendőrség élet-nyája. Ribáry Jánost ma bevitték a negyedik kerületi rendőrségre, mert ittas volt. Később észrevették, hogy Ribáry a czelebán felakasztotta magát. Levették, elre keltették és bevitték a Rökus-körházba. — Halálös végű verekedés. Ujpesten, az Andrássy-úton egy kocsmából tegnap este vígan lepett ki Zurets Antal napzsámás és Laczkó Andras gyári munkás. Az utcán két ismeretlen emberrel találkoztak, akikkel összevetettek. A rendőrök Zurets és Laczkót is véresen találák meg az utca közepén. A gróf Károlyi-körházba szállították őket, ahol Zurets ma délután meghalt. Laczkó is haldozik. A rendőrség vizsgálót indított és az egyik gyilkost, Széké Mátyas húszéves munkást már kére is kerítette.

gyar katonai erének. Október felé haza jöttek; már tudniillik azok, a kiknek az módjukban volt...

TÁVIRATOK.

A véres trón árnyékából.

— A szerb zavarok. —

Belgrád, szept. 14. Annál a tüntetésnél, amelyet a királygyilkosok a Vecserne Novine és Narodni Listi szerkesztőség előtt rendeztek, tudvaleg több munkatárs csak revolverrel volt képes magát a tüntető tömeg erőszakoskodásai ellen megvédelmezni. Azok, akik ez alkalommal megsebesültek, a lövődöző hírlapírók ellen ügyvédek útján gyilkossági kísérlet miatt panaszt emeltek. A két lap szerkesztőseit tegnap óta rendőrök őrzik.

Belgrád, szept. 14. Arzén herceg a napokban ügyének rendezése végett Párisba utazik, ahonnan ismét Szerbiába tér vissza. A székupnta tárgyalni fogja ezt a kérdést, hogy milyen rangra és állásra legyen a szerb hadseregben Arzén hercegnek. Ezzel egyidejűleg Péter király többi családtagjainak helyzetét és jogait is szabályozni fogják.

Belgrád, szept. 14. Délután egy sportklub lövésznyt rendezett, a melyen a király is megjelent. Mint-hogy a katonatisztek versenyében csak három fő állott starthoz, a rendezőség kijelentette, hogy a verseny elmarad. A három katonatiszt ragaszkodott a verseny megtartásához és a király közbenjárását kérte. A király latba vetette akaratát, de a rendezőség hajthatatlan volt, úgy, hogy a tisztek versenye elmaradt. A lakosságban nagy felháborítást keltett a királyi akaratnak ez a semmibe vérese.

Az új horvát seprő.

Zágráb, szept. 14. A bán tegnap az eszéki kereskedelmi kamara Laubner elnököl vezérelt küldöttségét fogadta, a mely bő, a gazdasági szükségletekre vonatkozó feliratot nyújtott át. El-különösen hangsúlyozta, hogy a beruházások költségvetés Horvátországra nincs kellő tekintettel és azon kívánásának adott kifejezést, hogy a vasutakon horvátul beszélő hivatalnokokat alkalmazzanak és hogy Zágráb és Zimony, valamint Pécs és Bród között gyorsvonat-közeledést létesítsenek. A bán a küldöttséget igen szívesen fogadta és megígérte, hogy a memorandumban foglalt jogos követeléseket pártolni fogja. Szempozic osztályfőnök, a kinek a küldöttség ugyan csak tisztelet, hasonló értelemben nyilatkozott.

Az olasz király Párisban.

Róma, szept. 14. A Stefánia ügynökség jelenti: A király és a királyné Morná kül-ügyminiszter kíséretében október 14-én Párisba utaznak és október 16-ig maradnak ott.

Közgazdasági táviratok.

Newyork.

Datum helyben	87 1/2	87 1/2
szepemberbe	87 1/2	87 1/2
októberre	87 1/2	87 1/2
decemberre	88 1/2	87 1/2
májusra	88 1/2	87 1/2

Irányszat: tartott.

Gehonaszállítás-díj	1.50	1.50
Liverpoolba	1.50	1.50
Tengeri	58 1/2	57 1/2
szepemberre	58 1/2	57 1/2
októberre	58 1/2	57 1/2
decemberre	58 1/2	57 1/2

Irányszat: tartott.

Chicago.

Zárlat.

Datum	80 1/2	80 1/2
szep-re	80 1/2	80 1/2
okt-re	80 1/2	80 1/2
tengeri szep-re	52	51

Az irányszat tartott.

Chicago, szept. 12. (Zárlat) Záir szep-re 9.95
9.25, decembebre 7.62 (7.55), Szalouna — 9.67
— 9.87). Sertésbús decembebre 13.72 (13.50).

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Az ozigányverseny. Alaposan csalódtak azok a pesszimisták, a kik azt jósolták, hogy a közönség érdeklődése a népszínházi ozigányverseny iránt, a tegnapi előadással kimerült. Ma csak olyan zsúfolott volt a nézőter, mint az előző este-ken és a lelkesedés főfoka jóval fölélmelkedett a kánikulai temperaturát jelző termométeren is. Nem is csoda, mikor ma ismét két olyan ozigánybanda hallata csodaszép játéka, hogy sem csak kettőjük között, hanem az eddig versenyző összes bandákkal összehasonlítva is nehéz megmondani, melyik a jobbik. Dénes Józsi — a Kubelk-féle fiatal primás — talán nagyobb virtuóz, de viszont Lukács Bé-rolyan annyira a tisz és temperamentum, hogy az egész közönséget magával ragadja. A kifogástalan iskolai Dénes Józsi inkább helyét foglalhat a magasabb igényű hangversenyközönség előtt, míg Lukács Károly ördögűzős hegedűje képes lenne halálra táncoltatni a legegzenetib csárdásdancost is. Villogó felteke szemében is valami démon tűz, a mely különösen hómi Chimay hercegökre lehetne végtelenszerű. Mind a két kitudó bandának oriasi sikere volt és Lukács Károlynak kétszer is kellett engedni az újra-követelő taposknak, a mi ellen Stoll rendezőnk annál is kevesebb volt kifogása, mert a harmadiknak hirdett banda — nem jelentkezett. Ját-szott még Pinter Pál, a világhírű cimbalmos is, s művészi játékaik gyönyörűség volt halani. Kis-Mitály a Posa Lajos és Sebök Gyuláné prógöl-észenenekelte és Komlósy Emma, a Népszín-ház új primadonnája, — aranycsillammal borított, kivágott dereku, pompás toltetésben, — zá-

KIS HIRDETÉSEK

8 E hirdetés rovatban minden szövegi hirdetés...

8 E hirdetés rovatban minden szövegi hirdetés...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Használt és új pénz-szekrények... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Csemegeszőlő... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Egyenruha... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Ügyes könyvelő... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Csömörön... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

2000... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Mivelőnket... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Különbejárati... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Hirdetmény... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Eladó... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Zálogban... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Ermelléken... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

25 évi... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Minden óra... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Heyek és Fiai... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

The Berlitz School... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Ajtók és ablakok... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

ZALA GYÖRGY... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

LAMPEL RÓBERT... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Diáksapka... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Marmarólegyek... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Schön és Breitner... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Gyümölcs-főzelék... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Magyar orvosi műszertár... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Hirdetmény... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Iskolába jár a fia?... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

KLEIN és SCHWARCZ... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Tiszta felvágatlan makulatu papír... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Használt előtt... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Botegok egészségesebbek... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

57690/X. szám... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Kugler Gyula és Vajda... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Fairbanks... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Részletes árlejtési hirdetmény... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Tíz parancsolatja... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

AGULÁR DÁVID... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

AGULÁR DÁVID... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

AGULÁR DÁVID... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

AGULÁR DÁVID... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

AGULÁR DÁVID... Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.

Vertical text on the far right edge of the page.